B HOMEP!

В ходе боевого дежурства расчёт зенитного ракетного комплекса «Бук-М2» ЦВО обнаружил и взял на сопровождение воздушную цель, выполнявшую подлёт к охраняемым объектам по баллистической траектории.

Надёжное прикрытие

Экипаж боевой машины выполнил пуск двух зенитных управляемых ракет и поразил средство воздушного нападения противника на значительном удалении

Всего расчётом ЗРК было уничтожено более 40 воздушных и аэродинамических целей, таких как беспилотные летательные аппараты «Байрактар», реактивные системы залпового огня HIMARS.

В ходе ведения боевого дежурства расчёты противовоздушной обороны ЦВО круглосуточно обнаруживают, сопровождают и уничтожают летательные аппараты противника, обеспечивая надёжное прикрытие с воздуха позиций Вооружённых Сил Российской Федерации, а также важнейших административных и промышленных объектов в новых регионах России.

В то же самое время тяжёлые огнемётные системы ТОС-1А «Солнцепёк» Центрального военного округа уничтожили противника на краснолиманском направлении в зоне проведения специальной военной операции.

В ходе боевой работы экипажи расчётов выполнили задачи по нанесению ударов термобарическими неуправляемыми снарядами. Контроль и корректировка поражаемых целей велась расчётами беспилотных летательных аппаратов, которые в режиме реального времени передавали результаты поражения на командный пункт.

Экипажи самолётов-разведчиков Су-24МР смешанной авиационной части Центрального военного округа в ходе первых в летнем периоде обучения полётов выполнили задачи по авиационной разведке объектов условного противника.

На Южном Урале

Молодые лётчики ЦВО отработали ведение авиаразведки на самолётах Су-24МР на Южном Урале

Молодые экипажи совершили полёты на малых и средних высотах в районах предполагаемого размещения аэродромов, стоянок техники и командных пунктов условного противника. Предварительную подготовку лейтенанты прошли на земле: отработали полётные задания, сдали зачёты и получили допуски.

В мероприятии были задействованы около 100 военнослужащих из числа лётного, инженерно-технического состава, группы управления и обеспечения полётов.

В это же самое время экипажи самолётов отдельной транспортной смешанной авиационной части в ходе учебно-тренировочных полётов отработали посадку на условно повреждённую взлётно-посадочную полосу в Екатеринбурге.

Экипажи самолётов Ан-12 и Ан-26 выполнили около 30 посадок на укороченную взлётно-посадочную полосу. Для отработки учебной задачи лётчики осуществляли проходы над ВПП для оценки тормозной дистанции, после чего выполняли посадку. Кроме того, экипажи отработали задачи по погрузке и разгрузке разногабаритной колёсной техники на борта самолётов.

В учебно-тренировочных полётах было задействовано пять самолётов Ан-12 и Ан-26, а также около 200 военнослужащих из числа лётного, инженерно-технического состава и группы обеспечения и управления

А экипажи транспортно-штурмовых вертолётов Ми-8АМТШ-В выполнили учебно-тренировочные полёты в тёмное время суток с применением приборов ночного видения в Новосибирской области.

В рамках мероприятия лётчики выполнили задачи по обнаружению и распознаванию различных объектов, подвижных и неподвижных наземных целей условного противника. Также экипажи отработали взлёт, посадку, полёт по заданному маршруту по приборам и визуальному ориентированию в тёмное время суток, как в одиночном порядке, так и в составе пар.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦЕЛИ БУДУТ ДОСТИГНУТЫ

В НАЦИОНАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ УПРАВЛЕНИЯ ОБОРОНОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ГЛАВЫ ВОЕННОГО ВЕДОМСТВА ГЕНЕРАЛА АРМИИ СЕРГЕЯ ШОЙГУ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНОБОРОНЫ РОССИИ



В тематической части заседания рассматривались вопросы подготовки к Международному военно-техническому форуму «Армия-2023» и дальнейшего повышения профессионального мастерства экипажей военно-транспортной авиации.

Министр обороны также поздравил коллектив Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий -Центрального военного клинического госпиталя имени А. А. Вишневского с 55-летием со дня образования, наоаждением орденом Александра Невского и вручением Почётного знамени. А начал вступительное слово генерал армии Сергей Шойгу с высокой оценки группировок наших войск, успешно отразивших сотни атак формирований вооружённых сил Украины, предпринятых противником с 4 июня. И предупредил о незамедлительных ударах по центрам принятия решений на украинской территории в том случае, если руководство ВСУ рискнёт провести пуск ракет HIMARS и Storm Shadow на территорию России, включая Крым.

Открывая заседание Коллегии, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, прежде всего, обратился к теме специальной военной операции, к тому, что происходит на линии боевого соприкосновения. Он констатировал, что украинские войска продолжают предпринимать попытки наступательных действий на южнодонецком, запорожском и донецком направлениях. И отметил, что при этом киевский режим задействует большое количество западных вооружений и элитные соединения, личный состав которых обучался специалистами НАТО.

- С 4 июня ВСУ предприняли 263 атаки позиций российских войск, - сообщил глава российского военного ведомства. - Благодаря грамотным и самоотверженным действиям наших подразделений все они отбиты, противник целей не достиг.

- По нашим данным, руководство вооружённых сил Украины планирует нанести удары по территории Российской Федерации, включая Крым, ракетами HIMARS и Storm Shadow, - продолжил генерал армии Сергей Шойгу.

Применение этих ракет вне зоны проведения специальной военной операции будет означать полноценное втягивание США и Великобритании в конфликт и повлечет незамедлительные удары по центрам принятия решений на территории Украины, - предупредил министр обороны России.

Первый вопрос тематической части заседания Коллегии был посвящён подготовке к Международному военно-техническому форуму «Ар-

Объявив, что этот форум пройдёт с 14 по 20 августа, глава военного ведомства, прежде всего, напомнил важнейшие итоги прошлогоднего аналогичного меро- 2

Забвению не подлежит

Статс-секретарь заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков поздравил выпускников Военного университета имени князя Александра Невского Министерства обороны РФ с окончанием обучения. Торжественная церемония вручения дипломов об окончании прошла на Поклонной горе в Москве.

В добрый

В строю выпускников старшие офицеры слушатели Военного университета, адъюнкты и молодые лейтенанты. Замминистра обороны РФ вручил особо отличившимся выпускникам медаль «За отличное окончание военного образовательного учреждения высшего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации» и дипломы с отличием. По итогам работы экзаменационной комиссии 54 выпускника заслужили диплом с отличием и более 10 офицеров удостоены золотой медали.

«Специальная военная операция на Украине стала серьёзной проверкой выпускников Военного университета, которые с честью и на высоком профессиональном уровне выполняют боевые задачи. Многие из них награждены орденами и медалями. Ваш жизненный выбор - это путь доблести и мужества, беззаветного служения Отечеству, вер гу и присяге. Именно эти качества всегда отличали российский офицерский корпус. Во все времена он был надёжной опорой нашего государства, особенно в годы серьёзных испытаний, когда под угрозой оказывались национальные интересы страны, её военная безопасность и суверенитет», - сказал Николай Панков, обращаясь к выпускникам.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

22 июня – одна из наиболее трагических дат в истории нашей страны. В 2023 году исполняется 82 года с начала Великой Отечественной войны. В этот день по всей стране провели акцию «Минута молчания» в память о 27 миллионах советских людей, чьи жизни унесла война.

По сложившейся традиции во всех воинских подразделениях Центрального военного округа прошла акция «Свеча памяти». Огоньки ранним утром зажглись на Урале, в Сибири и Поволжье, а также на военных базах в Киргизии и Таджикистане, где сейчас несут службу российские солдаты.

Традиционно ко Дню памяти и скорби военнослужащие совместно с местными активистами и юнармейцами привели в порядок многие мемориалы и памятники погибшим воинам.

У Вечного огня Широкореченского мемориала в Екатеринбурге возложены сотни красных гвоздик. Они украшают обелиск, на котором тысячи фамилий советских воинов, умерших от ран в свердловских госпиталях. С Урала на фронт, по самым скромным подсчётам, ушло 376 тысяч солдат. Погиб каждый третий.

Самодеятельные артисты клуба любителей гитары при библиотеке окружного Дома офицеров в Екатеринбурге дали концерт в Свердловском областном клиническом психоневрологическом госпитале для ветеранов войн. К этой памятной дате был приурочен также

смотр-конкурс песни и строя «Помним подвиг Урала», в котором приняли участие дошколь-

ники и юнармейцы. В библиотеке ОДО состоялась литературно-музыкальная композиция, посвящённая этой скорбной дате. Вниманию читателей представлена книжная выставка «Негасимый огонь

памяти». преддвепамятного иид на площади Куйбышева в Самаре волонтёры Победы, юнармейцы и военнослужащие создали огненную картину из 35

тысяч свечей, посвящённую основным символам Победы: штурмовик Ил-2, паровоз «Лебедянка» и георгиевская лента.

В Новосибирске военнослужащие общевойскового объединения ЦВО традиционно приняли участие в торжественном возложении венков и цветов к Вечному огню у монумента Славы, памятнику сибирякам участникам Великой Отечественной войны. В рамках программы мероприятий для школьников были подготовлены лектории о боевом пути сибирских дивизий, воинских ритуалах, архивном поиске.

В Красноярске прошла выставка, посвящённая боевому пути 119-й стрелковой дивизии. Выставка уникальна не только экспонатами, но и тем, что они из школьного музея «Гвардейский». В далёком 1976 году в школе-интернате № 5 появился музей боевой славы, который получил второе рождение в школе № 152. Он создан энтузиазмом ветеранов дивизии, действующих военнослужащих, школьников и учителей. Содержание музея богатей-

шее и связано с героическим военным прошлым красноярцев. Во всех воинских частях ЦВО были оформлены тематические выставки, информационные стенды, а также состоялся показ художественных и документальных филь-

Маргарита ЛИТВИНЕНКО.

мов о Великой Отечественной войне.



Свердловск. Июнь 1941 года